
 

 

 

 

 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM                                  ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 15 
DE JUNHO DE 2022. 

 

Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta 
minutos, reuniram-se remotamente por videoconferência os membros do colegiado 
do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença 
dos professores: Ana Elizabeth Fai, Annibal Duarte Pereira Netto, Carlos Fernando 
Araújo Lima de Oliveira, Cristina Yoshie Takeiti, Édira Castello Branco de Andrade 
Gonçalves, Juliana Furtado Dias, Luiz Carlos Gutkoski, Rafael Silva Cadena, Renata 
Galhardo Borguini, Ricardo Felipe Alves Moreira, Victor Augustus Marin e da discente 
Juliana Franco. Justificaram ausência: Professores: Juliana Côrtes Nunes da 
Fonseca, Otniel Freitas, Maria Gabriela Bello Koblitz e Ellen Mayra Menezes Ayres. 
A professora Mariana Simões Larraz Ferreira está em licença capacitação. A 
coordenadora convida a colaboradora Mariana Ribeiro para secretariar a reunião. A 
mesma aceita. A coordenadora, professora Édira, inicia a reunião agradecendo a 
presença de todos e em seguida a coordenadora coloca para a apreciação os pedidos 
de inclusão de pauta: a) Aprovação da banca de defesa de dissertação da discente 
Roberta Monteiro Caldeira; b) Solicitação de prorrogação da defesa de qualificação 
de tese da discente Andreza Sales Barone; c) Aprovação da banca de defesa de 
dissertação da discente Raissa de Oliveira Balthar. Todos os pedidos foram 
aprovados. Em seguida coloca a pauta final para apreciação do colegiado tendo sido 
a mesma aprovada por unanimidade, sendo deliberado: 1. Aprovação banca 
avaliadora qualificação de tese da discente Eliana de Souza Marques dos 
Santos (ad referendum)- a coordenação informa que foi feita a aprovação ad 
referendum da composição da banca de defesa de projeto de tese da discente Eliana 
de Souza Marques dos Santos conforme segue: em acordo com o §2º art. 58 capitulo 
VI e §2º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento do PPGAN, a banca examinadora 
de qualificação foi estabelecida com a seguinte composição: Profa. Dra. Ellen Mayra 
Menezes Ayres (PPGAN/UNIRIO - orientadora e presidente da banca); Profa. Dra. 
Renata Galhardo – (PPGAN/EMBRAPA); Profa. Dra. Katia Tabai (PPGPDS/UFFRJ); 
Prof. Dr. Luís Miguel Cunha (Faculdade de Ciências/Universidade do Porto); Profa. 
Dra. Aline Martins de Carvalho (Faculdade de Saúde Pública/Universidade de São 
Paulo). Suplentes: Prof. Dr. Rafael Silva Cadena (PPGAN/UNIRIO); Profa. Dra. Aline 
Gomes de Mello de Oliveira (Nutrição/UFRJ). O colegiado referenda a composição 
da supracitada banca. 2. Prorrogação prazo de defesa qualificação de tese da 
discente Eliana de Souza Marques dos Santos (ad referendum) – a coordenação 
informa que foi feita a aprovação ad referendum o pedido de prorrogação de prazo 
para a qualificação de doutorado da discente Eliana de Souza Marques dos Santos 
sob orientação da Profa. Dra. Ellen Mayra Menezes Ayres. A aluna ingressou em 
maio de 2021, solicitando prorrogação de defesa até 10 de junho de 2022. O pedido 
foi justificado devido a incompatibilidade de dia e horário dos membros da banca. O 
colegiado referenda. 3. Prorrogação prazo de defesa qualificação de tese 
discente Paula Isabelle Oliveira Moreira (ad referendum) - a coordenação informa 
que foi feita a aprovação ad referendum o pedido de prorrogação de prazo para a 
qualificação de doutorado da discente Paula Isabelle Oliveira Moreira sob orientação 
do Prof. Dr. Otniel Freitas Silva. A aluna ingressou em maio de 2021 e o pedido de 
prorrogação de prazo foi até 31 de maio de 2022. Foi justificado por motivos de saúde. 
O colegiado referenda. 4. Inclusão disciplina Estágio Supervisionado em Ciência 
e Segurança de Alimentos – A coordenadora passa a palavra para a prof Ana 
Elizabeth que justifica seu pedido apresentando ementa da referida disciplina. O 
colegiado aprova, com uma abstenção. O professor Carlos questiona ao Colegiado 
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quanto a afinidade das disciplinas que ministra, genética e biologia molecular, possas 
estar sendo incluidas no rol de disciplinas estágio docente. A coordenadora entende 
que a disciplina de biologia molecular tem muito a agregar na formação do aluno. O 
colegiado corrobora. 5. Cronograma edital seleção 2023/1 - a coordenação do 
PPGAN sugere que a seleção de 2023.1 aconteça em Dezembro/2022 permitindo 
que a matrícula dos novos alunos estejam efetivada até meados de Janeiro/2023. 
Não havendo outra proposta de data a coordenadora coloca o item para apreciação. 
O Colegiado aprova, por unanimidade, seleção acontecendo em dezembro/2022. A 
coordenação tratá proposta de Edital de Seleção na próxima reunião ordinária deste 
colegiado. 6. Aprovação da banca de defesa de dissertação da discente Roberta 
Monteiro Caldeira - a coordenadora apresenta a solicitação do prof. Rafael Cadena 
de aprovação de banca de defesa de dissertação da discente em questão, composta 
por: Titulares: Prof. Dr. Rafael Cadena (PPGAN/UNIRIO - orientador e presidente); 
Profa. Dra. Ellen Mayra Menezes Ayres (PPGAN/UNIRIO); Prof. Dr. Lauro 
Mello  (UFRJ) . Suplentes: Prof. Dr. Paulo Sérgio Marcelini (UNIRIO) e Profa. Dra. 
Rosires Deliza (EMBRAPA). O Colegiado aprecia o pedido frente ao §1º e §3º do 
artigo 61, capítulo VI do regulamento do PPGAN, aprovando por unanimidade. 7. 
Solicitação de prorrogação da defesa de qualificação de tese da discente 
Andreza Sales Barone – a coordenação apresenta ao colegiado o pedido de 
prorrogação do prazo de qualificação de tese da discente Andreza Sales Barone pelo 
período de 2 meses a partir do mês de setembro de 2022, em acordo com as normas 
§2º art. 58 capitulo VI e §2º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento do PPGAN. 
Aprovado por unanimidade. 8. Aprovação da banca de defesa de dissertação da 
discente Raissa de Oliveira Balthar - a coordenadora apresenta a solicitação da 
profa. Juliana Dias de aprovação de banca de defesa de dissertação da discente em 
questão, composta por: Titulares: Profa. Dra. Juliana Furtado Dias (PPGAN/UNIRIO 
- orientadora e presidente); Profa. Dra. Maria Gabriela Koblitz (PPGAN/UNIRIO); 
Profa. Dra. Carolina Beres (UNESA). Suplentes: Profa. Dra. Elizabeth Fai 
(PPGAN/UERJ) e Profa. Dra. Roberta Melquíades Silva de Andrade (UFRJ). O 
Colegiado aprecia o pedido frente ao §1º e §3º do artigo 61, capítulo VI do 
regulamento do PPGAN, aprovando por unanimidade. 9. Assuntos gerais – a. 
Edital/ Demanda Social/ PROPGPI – a coordenadora informa que as inscrições para 
esse Edital foram feitas com base nas recomendações da comissão de bolsas. Assim, 
foram enviadas sete inscrições; b. Funcionamento Secretaria – a coordenação 
informa que os colaboradores da secretaria estão em regime presencial, mas o 
atendimento ao público continua sendo, exclusivamente, via sala virtual; c. Curso de 
Graduação de Ciência dos Alimentos- a coordenação informa que foi realizada 
reunião com os diretores do IBIO e Escola de Nutrição. Estavam presentes também 
o vice-diretor da Escola de Nutrição e coordenadores dos cursos de Nutrição. Nesta 
foi apresentada a estrutura curricular do curso de graduação de Ciência dos 
Alimentos e acertadas parcerias para a apresentação da proposta à Gestão Superior; 
d. Comissão da produção Orgânica no Estado do Rio de Janeiro - a 
coordenadora parabeniza os professores Victor Augustus Marin e Ellen Mayra 
Menezes Ayres por estarem representando a instituição e, assim também o PPGAN 
nesta comissão; e. Participação do 67º Congresso Brasileiro de Genética - o 
professor Carlos Fernando informa que recebeu convite para presidir uma sessão no 
67º Congresso da Sociedade Brasileira de Genética. Carlos conduzirá a mesa 
"Atividade mutagênica e quimioprotetora de produtos naturais: os dois lados da 
moeda", onde serão apresentados dados de alunos do PPGAN e de outros 
programas de pós-graduação, em colaboração com docentes do PPGAN, PPGBIO e 
PPGBMC da UNIRIO e PPGB/UERJ; f. Informes representantes PPGAN/ Câmara 
de Pesquisa - a professora Juliana Dias, representando a câmara de pesquisa do 
PPGAN, informa que, por demanda inferior a oferta de bolsas de iniciação científica, 
novo edital foi lançado. A coordenadora incentiva a participação de todos os docentes 
do PPGAN a terem bolsistas IC na área. Na sequência, a professora Juliana informa 
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que na próxima reunião da câmara de pesquisa, serão apreciados critérios para 
barema de avaliação dos relatórios dos docentes, os colegas podem enviar 
sugestões. Conclui, informando que a JIC 2022 será totalmente remota. Fica 
agendada para o dia 21 de julho, às 14h00, a próxima reunião ordinária do 
colegiado do PPGAN. A ata foi lida e aprovada. Nada mais havendo a tratar, a 
reunião foi encerrada e eu, Mariana Ribeiro de Oliveira lavro a presente ata que vai 
por mim assinada e pelos demais participantes. 
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